Вас приветствует сказочная академия детства
Это сад для ребят!  (пульсируют буквы) 

Кто в нашу  академию приходит,

Азбуку дошкольной жизни проходит.

Азбуку открываем, в дошкольную жизнь попадаем!

А  Академия наша существует уже более 30 лет.  За эти годы мы выпустили уже более 1800 воспитанников. Среди наших воспитанников есть педагоги, инженеры, спортсмены, врачи.

Возглавляет нашу академию  бессменный заведующий Журавлёва Галина Валентиновна.

Б МТБ База материально-техническая соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей.

Помещения нашей академии оснащены удобной мебелью, методическими пособиями, в групповых комнатах выделены центры развития. Юные  академики развиваются не только в групповых помещениях, для них предоставлены музыкальные и спортивные залы,  логопедические кабинеты, кабинет психолога. 
 В любое время года маленькие академики на территории сада могут играть, экспериментировать, наблюдать, путешествовать, закаляться, используя современное уличное оборудование, расположенное на специально организованных детских площадках, на спортивном стадионе, на метеостанции, на экологической тропинке. 
В  Воспитатели и педагоги  - основа нашей академии. Это сплочённый, творческий, активный, креативный и позитивный коллектив.

А живут в академии нашей  

Тани, Саши и Наташи,

Исследователи и мечтатели 

Вместе со своими воспитателями 
(слайд: количество мальчиков и девочек) 
Г.  – генератор идей. Генератором профессиональных идей в нашем учреждении является педагогическая когорта.

Результатом педагогической деятельности являются, с одной стороны, формирование мира воспитанников, их жизненной позиции, общей культуры, а с другой – создание нового эффективного  опыта работы, развитие личности самого педагога, рост его профессионального мастерства. Профессиональное объединение педагогов помогает освоить новое; решать возникающие проблемы; самостоятельно принимать то, что заинтересовало, осмысливать имеющийся опыт. Профессиональные объединения – это система  творческих, целевых объединений, которая соответствует стратегии развития ОО и ориентированы на проблемы конкретного учреждения и конкретных педагогов.
Д   Дополнительное образование. По результатам мониторинга социального опроса родителей и, учитывая интересы детей, в учреждении мы предоставляем дополнительные образовательные услуги: вокальный кружок «Соловушка», ритмопластика, кружок  «Юные лыжники», «По следам букваря», «Умники и умницы». 

Кружковая деятельность открывает возможность для развития творческих и познавательных способностей маленьких академиков и  их физических возможностей. 

Е  Единомышленники. 

Мы – педагоги – лидеры – объединяемся с педагогами – новаторами других детских садов Ярославской области для повышения качества образования своих учреждений. 

Участие в деятельности ассоциации способствует дополнительному созданию условий для роста профессионального мастерства педагогических кадров.

Все вместе мы работаем над реализацией приоритетных направлений деятельности ОО, внедряем в практическую деятельность достижения педагогической науки и распространяем передовой опыт.
З  О  Ж   - здоровый образ жизни
Коллектив дошкольного учреждения уделяет большое внимание вопросам сохранения и укрепления здоровья детей, осуществляя:

- систему двигательной деятельности (утренняя гимнастика, непосредственно образовательная  деятельность по физической культуре в зале и на улице, спортивные игры и упражнения, физкультурные досуги и праздники,  динамические паузы и физкультминутки, дни здоровья и др.) 

- систему профилактическо-оздоровительных мероприятий (витаминизация, кварцевание,   соблюдение температурного режима, фитонцидотерапия (лук, чеснок), умывание рук, лица прохладной водой –организацию рационального питания (4-разовое питание строится на основе 10-дневного перспективного меню, в котором представлены разнообразные блюда, между завтраком и обедом дети получают второй завтрак (фрукты, соки, витаминные напитки), в ежедневный рацион питания включены фрукты и овощи; 

- создание условий для двигательной активности детей(спортивный зал, оборудование спортивных уголков в группах, гибкий режим).
На уличной спортивной площадке инструктор по физической культуре и воспитатели групп проводят с детьми как непосредственно образовательную деятельность по физическому развитию, так и различные физкультурно-оздоровительные мероприятия.
Питанию, как одному из факторов, обеспечивающих нормальное течение процессов роста, физического и нервно-психического развития ребёнка в нашей академии уделяется повышенное внимание:

- энергетическая ценность рациона соответствует энергозатратам ребёнка, 

- пищевые вещества в рационе сбалансированы,

- продукты для детей  и блюда максимально разнообразны.

Правильная технологическая и кулинарная обработка продуктов, направлена на сохранность их исходной пищевой ценности, а также высокие вкусовые качества блюд.

Оптимальный режим питания, обстановка, формирует у детей навыки культуры приема пищи. Контроль  за организацией этих процессов осуществляют  2старшие медицинские сестры, врач педиатр.

И.  Использование ИКТ.  Информационно-компьютерные технологии в нашу жизни вошли очень давно.  На данный момент  в учреждении все группы оснащены компьютерами с выходом в сеть Интернет, в 7 группах имеются  интерактивные доски, в 6 других группах имеются  экраны с проекторами. В саду в работе используются 6 документ-камер, фотоаппарат, видеокамера.   Для 100% обучения  педагогов по использованию интерактивных досок проводятся занятия в школе для педагогов «Умната». Обучающие курсы по использованию документ-камер будут организованы в текущем году тьюторами  из числа педагогов ДОУ.

К. Коррекционно-развивающая работа

В сказочной академии созданы особые условия для детей с нарушениями речи. Функционируют два логопедических кабинета.
Артикуляционную и пальчиковую гимнастики выполняем, 

Бионерго пластику, суджок терапию,  логоритмику  применяем,

Чистого звукопроизношения, грамотной связной речи достигаем.  Деятельность психолога нашей академии направлена на всех участников воспитательно - образовательного процесса и условно делятся на 4 блока:
1. Оказание психологической помощи детям:

Психологическая диагностика и дальнейшее сопровождение ребенка

Коррекционно – развивающая работа (использование таких технологий, как сказкотерапия, песочня терапия, цветотерапия)

2. Сотрудничество с родителями в решении психологических проблем детей:

Консультирование по проблемам развития

Информирование по итогам психологической диагностики и коррекционно – развивающей работы

Психологическое просвещение по вопросам воспитания и развития детей (участие в родительских собраниях, работа в родительском клубе)

3. Сотрудничество с педагогами и другими специалистами в решении психологических проблем воспитанников:

Консультирование и информирование педагогов по психологическим вопросам воспитания и развития;

Психологическое просвещение и взаимодействие с другими специалистами

4. Психологические тренинги с педагогическим составом.
Л.  Любознательность у детишек  в детском саду развивается посредством наблюдений, экспериментов, исследований. Немаловажную роль в жизни дошкольника играют проекты. С точки зрения американского философа Джона Дьюи «Ценным  является то, что приносит практический результат.  Воспитание и обучение  строится на интересах ребёнка, на том, что его интересует здесь и сейчас. 

Труды Дьюи  изучаем, 

Исследуем с детьми, наблюдаем,

И в дошкольные проекты 

Теорию и практику воплощаем.

Н Нравственность 

Нравственно-патриотическое воспитание – важное  направление в работе ДОУ, ведь дошкольный возраст –важный период  для становления  личности, период развития представлений о человеке, обществе, культуре. Работа по патриотическому воспитанию проводится посредством организации праздников, экскурсий, занятий, знакомства  с народными промыслами и фольклором. Наши дети посещают Некрасовский краеведческий музей, ландшафтно-этнографический музей «Соляной остров», памятные места и архитектурные комплексы.

Дети участвуют в районных мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню поселка, народным праздникам «Троица», «Святки», дают концерты в геронтологическом центре, участвуют в спортивно-досуговых мероприятиях.

П.  - Педагогические достижения.

Педагоги регулярно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства: «Лучший сайт педагога», «Лучшее педагогическое портфолио», «Воспитатель года», участвуют в конференциях в рамках работы Ассоциации СЩЩ, в цикле семинаров «Эффективные практики реализации ФГОС ДО», в Межрегиональных научно-практических конференциях.
Р.  Родители
В нашем дошкольном учреждении накоплен значимый опыт организации сотрудничества с родителями. Предоставляем вашему вниманию наиболее яркие формы совместной деятельности педагогов с детьми и родителями воспитанников:

- анкетирование и личные беседы помогают узнать о потребностях, запросах и интересах родителей;

- совместные праздники, проектная деятельность, участие в конкурсах разного уровня.
Нам хочется познакомить вас с теми формами, которые для нас являются наиболее значимыми с точки зрения успешного взаимодействия. 

· Школа для родителей «Дом с улыбкой»

Целью работы является освещение вопросов воспитания и ухода за детьми от 1,5 до 7 лет. На занятиях родителям проводятся семинары, беседы, практические занятия, тренинги. 

· Туристический клуб для родителей и детей «Не пропаду» 

Цель: создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей5-7 лет и их физического развития, формирование навыков здорового образа жизни через организацию и внедрение элементарных форм детского туризма.

· Специально для родителей детей, не посещающих дошкольное учреждение, на базе нашего детского сада работает консультативный пункт «Гнёздышко», обратившись в который, можно получить бесплатно квалифицированную помощь специалистов по вопросам подготовки ребёнка к ДОУ и многие другие вопросы. Формы взаимодействия: - индивидуальное консультирование родителей в отсутствие ребёнка;

-индивидуальные занятия у специалиста;

-групповое консультирование семей c одинаковыми проблемами;

-ответы на обращения родителей, заданные по телефону доверия и интернет-консультации

Василий Александрович Сухомлинский:

«Только вместе с родителями, общими усилиями, педагоги могут дать детям

большое человеческое счастье».
С. Социум
 В нашем детском саду  на протяжении многих лет сложилась  эффективная система взаимодействия с 15  объектами социального окружения. В основе данной деятельности лежит участие в различного рода выставках, конкурсах, вернисажах, мастер-классах, где наиболее полно раскрываются возможности каждого участника образовательного процесса и сотрудничество с социальными объектами позволяет интегрировать в себе практически все образовательные области.
У. Успех

Педагоги ДОУ, дети и родители принимают участие в мероприятиях конкурсной направленности различного уровня: муниципального: 
-спортивно-развлекательный районный конкурс для молодёжи «Ледовые страсти»,

- районный конкурс «Осенний марафон» ,

- районный конкурс вокального творчества «Восходящие звёздочки» 

- районный конкурс хореографических коллективов «Родничок»,

 - конкурс юных чтецов.

ОБЛАСТНЫЕ КОНКУРСЫ 

- «Тёплый дом», 

- конкурс по пожарной безопасности «Помни каждый гражданин – спасения номер 01», участие в дистанционных всероссийских конкурсах.
ФХ -Факты и Хроники

Мы собираем и храним все, что происходило и происходит в жизни нашей академии. Основные способы хранения – это сайт и газета «сказочные вести». Сбор фактов и хроник позволяет  хоть немного замедлить бег времени или суметь запомнить важнейшие его события. Это важно для тех, кто хочет знать самые интересные факты из жизни нашей академии, невероятные  захватывающие факты о развитии детей подробности о нашим мероприятиях, где рождаются детские шедевры.

Ц Циклограмма

В нашей академии существует цикличность проведения мероприятий, которые стали для нашего учреждения традиционными конкурс «Юные чтецы ДОУ», Смотр строя и песни дошколят, «Папа, мама, я – спортивная семья, День защиты детей, «День Матери» и другие народные традиционные праздники.
Ч. Чрезвычайные ситуации.
В детском саду действуют специальные системы безопасности: кнопка «Тревожной сигнализации», специальная автоматическая пожарная сигнализация. В состоянии постоянной готовности находятся первичные средства пожаротушения: огнетушители, гидрант и прочие. Соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов.
     В целях соблюдения антитеррористической безопасности в детском саду разработан антитеррористический паспорт учреждения, установлены домофоны, работает видеонаблюдение за территорией детского сада.

   Основные направления педагогической работы: безопасность на дороге, пожарная безопасность, антитеррористическая безопасность. Вся работа проводится блоками: работа с родителями,  с педагогами  и работа с детьми.

Ш. Школа
Воспитатели и родители едины в совместном стремлении помочь каждому ребёнку сотворить образ своего «Я», то есть сформировать важные психологические новообразования и приобрести за время пребывания в детском саду необходимые личностные качества для обучения на следующей ступени образования – в школе. 

ЩЭЮЯ

Знакомство с азбукой в нашей академии заканчивается. Все ближе подбираемся к букве «Я», а Я – это главная заглавная. Я – это каждый из нас: Я – Светлана, Я – Наталья……Я ….
А все вместе мы – педагоги: щ – щедрые. Ю – юные  всегда. Э – энергичные. 

Те, кто каждый день проживает вместе с детьми; те, кто заботится о их развитии; те, кто вкладывает частичку своей души каждого ребёнка.

«Воспитатель, если он желает счастья человеку, должен воспитывать его не для счастья, а приготовить к труду жизни»    (К. Д. Ушинский)
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